

Con claridad meridiana ha quedado expuesta la actual situación española en el discurso pronunciado por el Caudillo el pasado día 17 ante el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. después de proclamada la Ley creadora de las Cortes españolas. Y en el aspecto económico tratado en la primera parte del discurso a que nos referimos nos dió el jefe del Estado una magnífica lección de prudencia administrativa que ha presidido la ingente tarea de los organismos distribuidores de los artículos necesarios para el consumo nacional.

Hemos de imaginarnos lo que hubiera sido nuestra situación si el conflicto mundial nos hubiera sorprendido supeditados al Frente Popular o empeñados todavía en los duros encuentros de nuestra lucha. Porque el derroche característico de las democracias nos hubiera hecho abocar a una situación caótica, aún suponiendo que hubiéramos llegado a ella con una economía fuerte y llenos de subsistencias cuya falta, después de una guerra devastadora, sobre todo en lo que fué zona roja, nos ha producido el natural desequilibrio económico. Ya fué suficiente para suponernos esta situación caótica el desbarajuste económico vivido en los pueblos que estuvieron sometidos al dominio marxista durante la guerra de Cruzada. Considérese, pues, a lo que se hubiera llegado con el pleno dominio de la riqueza de España en punto a desorganización.

Nosotros, que vivimos también las anomalías de la guerra, hemos podido apreciar que entre aquellas circunstancias excepcionales y las actuales circunstancias no ha habido solución de continuidad. Nuestras despensas vacías, las arcas del Tesoro robadas, el campo y las industrias devastadas... Y no obstante hemos rebasado con firmeza los tres peores años de nuestra economía, gracias a una organización económica que no puede ni mucho menos ser perfecta, porque lo que aquí se ha improvisado en otras naciones ha costado años de trabajo y de cuidadosa labor estadística.

Los españoles que no quieren comprender esta razón de la cosa pública actual será que se hallan influenciados de una mala voluntad existente para todo lo español por parte de quienes se hallan acostumbrados a la cómoda posición liberal, de la que son frutos legítimos los defectos principales de nuestra organización de hoy. Pero ha llegado la hora de que, si no lo comprenden, se sometan a la disciplina de nuestro Estado y no entorpezcan su labor.

«El año que termina ha sido, por otra parte, pródigo en realizaciones. En él vimos culminada nuestra obra de reconstrucción económica, alcanzándose a normalización de las finanzas; nuestra Hacienda se presenta firme y alentadora, destacándose la recaudación con un índice muy favorable».

(Del discurso de S. E. el jefe del Estado ante el Consejo Nacional).

## Un momento terrible para FRANCIA

por CARLOS DE CANTILLANA.

Es ya oficial lo que hace días se sabía de manera oficiosa. En una de nuestras notas hablábamos de que el honor francés estaba puesto en esos barcos que se encuentran surtos en el puerto de Alejandría, no cabe duda, después de ser leídos los documentos diplomáticos cruzados entre los Gobiernos de Vichy y Washington, que Pierre Laval ha hecho cuanto le ha sido posible, de acuerdo con las condiciones de armisticio alemán e italiana para salvar a esos buques que Francia mandó en ayuda de Inglaterra, y que ahora Inglaterra quiere destruir. Esos barcos son el Lorraine, de 23.000 toneladas, los cruceros Dourville, Dugesne y Duffren de 10.000 toneladas cada uno, el crucero Benor, Dugay-Trouin de 8.000 toneladas, los contratorpederos Fortune, Cervin, y Basque y el submarino «Protee», en total unas 68.200 toneladas que Francia tenía para su defensa. Desde luego la acción diplomática de Laval no ha sido directamente con Inglaterra, ni podía serlo. Está todavía muy reciente el caso de Mazalquivir para que Francia pudiera tener un contacto sin mediar una tercera potencia. Así es que toda la labor que ha llevado desde Vichy a Washington, es decir desde Laval a Roosevelt pasando por Tuck, embajador de los Estados Unidos cerca del mariscal Pétain. En tal forma han sido las notificaciones francesas, tan desprovistas de cordialidad las respuestas americanas que se llegó a términos completamente inaceptables. Francia quería internar sus barcos en la Martinica, claro es que comprometiéndose a no emplearlos mientras se mantuvieran las hostilidades.

Roosevelt imponía que fueran internados en un puerto norteamericano, desarmados y sus tripulaciones internadas. Esta pretensión de los hombres de Washington tenía que ser repudiada formalmente como contraria al honor y a los intereses de Francia. Contraria para todo hombre francés, y para todo gobernante digno, que tiene la legítima preocupación no solamente por

mantener la bandera francesa sobre los buques de su escuadra y de Alejandría como sobre todos los navios de la flota de guerra, sino también en asegurarles la defensa. Es esta Laval que el Gobierno norteamericano adopta una actitud ofensiva con respecto al Gobierno francés, que solo desea salvaguardar los intereses de la marina francesa, ya que el que los barcos sean conducidos a un puerto americano es formular una exigencia que atenta a la dignidad de Francia.

Después de conocerse ya oficialmente los términos en que está plantado el problema, sin solución posible, es lamentable pero necesario reconocer que la suerte de los barcos franceses ya está echada. Si las tropas de Rommel, como es de presumir avanzan aún más sobre Alejandría y los ingleses se ven en la precisión de abandonar la ciudad y puerto, ya se sabe que suerte van a correr esos barcos franceses que hemos enumerado y que representan sesenta y ocho mil y pico de toneladas, muy importantes para la defensa de Francia y para su potencia militar en días sucesivos.—(Arco Spes).

## Homenaje de los médicos al Caudillo

MADRID.—Su Excelencia el Jefe del Estado recibió ayer, en el palacio de El Pardo, a los miembros del Consejo de los Colegios Médicos de España, los cuales le entregaron un pergamino como homenaje de toda la clase médica española al Caudillo de España.

A las doce y media de la mañana, el jefe de la Casa Militar de Su Excelencia, general Moscardó, recibió al director general de Sanidad, doctor Palanca, y al presidente del Consejo Nacional de Colegios Médicos, general Gómez Ulla, que entraron en el despacho de S. E. el jefe del Estado, acompañados de los presidentes de todos los Colegios Médicos de España. El general Gómez Ulla hizo ofrenda a S. E. el Ge-

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13.468

PERIODICO DE LA TARDE

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 26.  
Mínima, 9.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Martes 21 de julio de 1942

## COMUNICADO BRITANICO: "Nuestras tropas mantienen todas sus posiciones en torno de EL ALAMEIN,, "Hemos hecho desde el 4 de julio cuatro mil prisioneros,,

### La gran Flota inglesa abandona el puerto de Alejandría (Egipto)

#### LA SITUACION INTERNACIONAL

LA GRAN ISLA DE MALTA A LA VISTA.—Cinco meses dura el terrible ataque aéreo del Eje sobre la misma. Bombardeo continuo de día y de noche. Hace pocos días decía Churchill que había disminuido. «Parece que el enemigo ha enviado muchos de sus aparatos al Este». Los partes oficiales de unos y de otros no hacen exactas las afirmaciones del «premier» británico. No creemos que Churchill acierte; la obra comenzada por alemanes e italianos tiene una importancia enorme para sus empresas africanas y para la seguridad del litoral italiano y por esto suponemos que la gran fortaleza británica seguirá siendo la predilecta de la aviación del Eje. Tengamos presente que el inglés poseía en ella una de sus mejores bases navales. Su situación es espléndida, en medio del Mediterráneo. En ella recalaban las flotas inglesas que hacían la ruta del mismo mar, encontrando allí sus unidades sitio de descanso excelentemente protegido, resguardados y abastecimientos de todas clases. Naturalmente, que al llegar la guerra a estas zonas marítimas, la presencia de los navios británicos en Malta

resultaba peligrosísima para los convoyes del Eje que desde los puertos italianos habían de conducir pertrechos de guerra para las tropas que combaten en África del Norte, expuestos siempre a un súbito ataque. Por esta razón, la base de Malta fué elegida por los bombarderos alemanes e italianos como su principal objetivo en el Mediterráneo, y tanta violencia alcanzaron sus ataques que pronto causaron la completa anulación de su valor naval; de nada sirvió el aumento de baterías antiaéreas pues incluso empleando los cañones de los propios barcos localizados en la base, no pudo impedirse que los aviones arrojasen diariamente sus peligrosas cargas sobre el puerto de La Valetta y sus instalaciones.

PENSO ENTONCES EL MANDO BRITANICO en transformar esta isla, ya inútil como apoyo naval, en base aérea, cuyo empleo habría de ser de gran eficacia por la escasa distancia en que se encuentra de las costas de Italia y del teatro de operaciones líbico y por permitir además el rápido ataque al tráfico marítimo entre los puertos de la península italiana y el de Trípoli.

Comenzó entonces, febrilmente, la construcción de pequeños aeródromos pero en gran número y muy diseminados, con pistas de despegue cementadas e instalaciones y hangares protegidos y semienterrados; de este modo pueden mantenerse los aparatos en pequeños grupos distribuidos por todo el territorio y, por consiguiente, presentando una menor vulnerabilidad a los bombarderos. Esta transformación de base naval en aérea no ha sido sin embargo absoluta, pues sus escarpadas costas han permitido socavar refugios en la roca en donde pueden instalarse submarinos y lanchas torpederas perfectamente al resguardo de los ataques aéreos.

Quedó convertida así la isla de Malta en un gigantesco portaaviones de 360 kilómetros cuadrados y al propio tiempo en una madriguera de pequeñas unidades navales.

DE SU PRIMITIVO VALOR defensivo pasó luego a tener una destacada actuación ofensiva molestísima para la navegación y para la seguridad de las bases germano italianas. No es de extrañar por lo tanto que, a pesar del frente ruso que absorbe enormes masas aéreas, Goering ataque constantemente su suelo día tras día, con un tesón que parece inexplicable, por no advertirse claramente la eficacia de sus efectos. Esta advertencia quédese para los que no miran las cosas mas que superficialmente.

Hay que abandonar en ese asunto y si se hace así, veréis cómo la armada aérea

de Hitler y Mussolini ha cumplido completamente su misión dentro del plan general del tripartito; porque hay que tener en cuenta que al caer la isla de playas y lugares accesibles, teniendo además sus costas defendidas por potentes baterías terrestres, no resulta fácil ensayar por ahora, otra solución que el constante bombardeo, que si no consigue destruir la molesta base adversaria, logra en gran parte su neutralización, restándole valor, al evistar muchas veces que sus aviones puedan despegar y que sus submarinos logren hacerse a la mar.

#### CONSECUENCIA EVIDENTE

—según toda la crítica militar, incluso de las llamadas democracias— de la actuación aérea germano italiana sobre ese bastión del poder inglés situado en el centro del Mediterráneo es que el Eje haya arrojado al inglés de toda Libia y se haya apoderado del desierto egipciaco con la gran base aeromarina de Marsa Matruh, teniendo su ejército a las puertas del gran Nilo y sobre todo su flota aérea controlando el Mediterráneo central y el norte africano con Suez al frente.

Cuanto trabajaron los imperios centrales por llegar a Suez en la pasada contienda general que se inició el año 1914. Ayudados por los turcos, unos poquitos se acercaron al canal y allí perecieron. Mas ahora las cosas han cambiado de aspecto. Suceda que Rommel no pueda pasar de El Alamein; si permanece en ese punto, el Eje ha conseguido su principal objetivo y Suez correrá la misma suerte que la infortunada Malta. Se verá inutilizado como vía de tránsito para el Mediterráneo oriental y entonces podremos escribir que la Gran Bretaña ha perdido virtualmente el Mediterráneo en toda su plenitud.

Hong-Kong, Singapur, bases navales perdidas por el Inglés en Asia, desaparición de su poder en aquellas latitudes. Malta inutilizada, Creta perdida, el dominio británico a punto de perder, los barcos del Eje paseándose con relativa tranquilidad entre la península italiana y África norteafricana, conduciendo tropas y pertrechos de guerra. Dícese que Rommel, antes de emprender su colosal operación en el con-

tinente negro, planteó al gran Keitel la cuestión de Malta como condición indispensable para el éxito de su plan africano. El eminentísimo jefe del gran Estado Mayor alemán aceptó plenamente la sabia sugerencia del mariscal y las primeras fuerzas aéreas que descendieron a los aeródromos sicilianos tuvieron como único objetivo: Malta y sólo Malta.

A poco tiempo de empezar el terrible bombardeo, el almirante italiano que tenía a su cargo la conducción de convoyes cargadísimos de petróleo, armas, víveres y tropas, dió el orden de salida de los puertos de Mussolini rumbo al África, formándose así el enorme depósito, base primera de los éxitos ya conseguidos y que ha de conseguir el Eje. De boca en boca de los más afortunados escritores de guerra corre esta afirmación: La acción sobre Malta ha dado la mitad del triunfo a la célebre pareja Rommel-Bastico. «Comprenden ustedes el porqué me he extendido tanto hablando de Malta?»

#### LUCHANDO EN EGIPTO.—El

inglés anuncia que sus tropas en los días pasados han logrado mantener sus posiciones y que desde el 4 de julio han hecho 4.000 prisioneros. Y el Alto Mando alemán habla de violentas luchas que tuvieron lugar en un frente de 40 kilómetros de anchura en el sector de El Alamein. En la región entre los pantanos de la depresión de Cattara y la costa, los ingleses tenían preparadas posiciones de defensa poderosamente fortificadas.

Para combatir la peligrosa amenaza provocada por el victorioso avance de Rommel, los ingleses habían mandado a El Alamein todas las fuerzas disponibles en Egipto. Estas fuerzas compuestas de tropas indias, australianas y surafricanas, intentaron en vano cortar las líneas alemanas e italianas. Igualmente fracasaron los avances contra los frentes italoalemanes en el sector norte y en el centro.

Los aviones de combate y «Stukas» alemanes atacaron con bombas de grueso calibre las posiciones británicas, bombardeando repetidas veces el canal de Suez, Port Said y Alejandría, de donde tuvo que salir la flota inglesa que allí estaba estacionada.

## ULTIMA HORA

Nombramiento de jefe provincial del S. E. U. abulense

MADRID.—El Boletín Oficial del Movimiento publicará en su próximo número, entre otras disposiciones, la Ley de creación de las Cortes españolas; otra haciendo extensiva la Medalla de la Vieja Guardia a los familiares de Caídos, y una Orden por la que se nombra al camarada Tomás Montero Cuervo, jefe provincial del S. E. U. en Avila.—CIFRA.

Camaradas italianos y alemanes al campamento de Fuenfria

MADRID.—Camaradas de Italia y de Alemania han llegado a esta capital donde visitaron el Museo del Prado. Se dirigían al Campamento de Fuenfria, «Santa Fe», donde permanecerán veinte días.—CIFRA.

La VI Feria de Muestras de Bilbao

BILBAO.—La VI Feria de Muestras bilbaína quedará inaugurada y abierta del 9 al 31 de agosto próximo. Constará de 280 instalaciones y abarcará todo el ciclo de industrias nacionales.—CIFRA.

Continúan los ataques de la gran ofensiva en el frente oriental

BERLIN.—El comunicado del Alto Mando alemán da cuenta de que al sur del frente oriental las tropas alemanas y aliadas realizan un ataque en torno a Rostov. Un Ejército alemán ha penetrado hasta ochenta kilómetros al oeste de Stalingrado. La aviación ha realizado ataques contra las instalaciones de la región de Rostov. Han sido rechazados ataques adversarios al norte de Voronoi; 105 posiciones fueron conquistadas al asalto. Han fracasado ataques enemigos al sur del Lago Ilmen y en el cerco de San Petersburgo.

Continúan las operaciones en Egipto y las aéreas contra la isla de Malta.

Las bombas inglesas han alcanzado una escuela municipal en territorio alemán hiriendo a algunos niños.

Diez y seis barcos de la flota de aprovisionamiento enemiga han sido hundidos con un desplazamiento total de ciento cuatro mil toneladas, al norte de las Azores, al Río de San Lorenzo y costas de norteamérica.—EFE.

## En el aniversario de la muerte del teniente general Sanjurjo

Se cumplen hoy seis años de la muerte del glorioso general Sanjurjo y Sacanell. Cuando se disponía a venir a España—volando como su corazón le dictaba—, un trágico accidente le hizo perder la vida en el momento mismo en que el avión que había de traerle entre sus camaradas de armas y amigos despega del hospitalario suelo de Portugal. Sanjurjo, militar y caballero sin tacha, murió cuando se disponía, como siempre, a servir a su Patria, y cada año que pasa hace que su figura se nos acuse en el recuerdo más clara cada vez y siempre querida y admirada. Su muerte no le permitió luchar con nosotros por lo que fueron siempre sus ideales, pero su historia, llena de heroísmos y abnegaciones, le tuvo siempre a nuestro lado como ahora le tiene en nuestro fervoroso recuerdo.

## La ofrenda nacional al APOSTOL SANTIAGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—La ofrenda nacional al Apóstol Santiago será hecha este año, en representación de Su Excelencia el Jefe del Estado, por el capitán general de la octava región militar, general don Luis Soláns, según noticias recibidas. A esta invocación, anunciada para el día 25, contestará, según costumbre, el arzobispo de Compostela, don Tomás Muñiz Pablos.—(Cifra).

Martin, donde se exhibe la película española «Raza». Todas las opiniones coinciden en que se trata de la mejor película española proyectada en Buenos Aires.—EFE.

## Exito de "RAZA,, en Buenos Aires

BUENOS AIRES, 20.—El público sigue con entusiasmo al teatro San

# Semblanza de San Vicente de Paúl

Católico abulense. Anteayer celebraba la Iglesia la fiesta de un gran santo que se llamó Vicente de Paúl, y que quizá tú no lo conoces, aunque has participado de su influencia benéfica social que hace más de un siglo viene derramando sobre esta capital y provincia que es tierra de «cantos y santos», como dice el léxico popular. Ante la virtud alegre y clásica de Santa Teresa y rigurosamente mística de San Juan de la Cruz, voy a colocarte al Santo de vida activa y contemplativa que supo realizar las obras de celo y caridad más estupendas de la historia.

Avila tiene extraordinarios motivos para rendir a San Vicente de Paúl el homenaje más grandioso de agradecimiento y amor.

Sin duda conocerás la vida de este santo que mereció los elogios más sublimes del Episcopado francés, y a quien el Romano Pontífice León XIII ha declarado «Patrono universal de todas las obras de caridad». Si yo fuera a enumerarte solamente todas las obras llevadas a cabo por este gran sacerdote y misionero, quedarías altamente admirado, y dirías de él lo que el Evangelio dice de Jesucristo: «Pertransit beneficiando», San Vicente pasó haciendo el bien espiritual y material. Ten paciencia y lee.

San Vicente fué dos veces párroco; preceptor, educador y director de muchas almas santas y nobles, como Santa Juana de Chantal, Santa Luisa de Marillac, Luis XIII, rey de Francia, los señores de Gondí, etcétera...; capellán real de las galeras de Francia; fundador y organizador de grandes obras de caridad; primer misionero y fundador de las misiones gratuitas de los pobres campesinos de los pueblos; reformador del clero y fundador de muchos seminarios mayores y menores, según las normas del Concilio de Trento; el fundador, con Santa Luisa de Marillac, de ese inmenso ejército de Hijas de la Caridad que en número de cincuenta mil se extienden por todo el mundo; él estableció los primeros hospitales asilos de ancianos y la obra de niños expósitos; fué nombrado por orden real director de los Socorros de Guerra, fundando a este fin las ambulancias militares, cocinas económicas y un periódico de información de las miserias de la guerra, invirtiendo en estas obras cincuenta millones de pesetas; consejero real de Asuntos eclesiásticos, martillo del jansenismo y defensor de la fe, estableciendo sus obras por toda Europa y llevando su influencia misionera a muchos países de infelices.

Aquí tienes las obras esquemáticamente que un solo hombre, movido por la fe, fué capaz de realizar.

Pero tú, católico abulense, tienes otro motivo más especial, que te to-

ca muy de cerca, para honrar a este Santo. Hace ya más de un siglo que las Hijas de la Caridad están derramando el dulce bálsamo de la caridad sobre tantos pobrecitos enfermos que buscan el alivio a sus penas bajo el amparo de esas mujeres sacrificadas, que son las Hijas de aquel Santo, Vicente de Paúl, Padre de los pobres. Hace ya muchos años que junto al cariño de esas madres se educan cientos y miles de jóvenes que a la sombra de esa blanca toca conservan sus almas puras y se preparan para las luchas del porvenir. Hace ya ochenta años que los misioneros mensajeros de la paz, sucesores de los Apóstoles, los del lema «Dios me envía a evangelizar a los pobres», los Padres Paúles, los hijos del Gran Vicente, van recorriendo por quinta vez esta diócesis de Avila, con sus cuatrocientas ochenta parroquias, curando las miserias del alma y levantando el espíritu cristiano de esos pueblos que aprenden a amar a Dios y a su prójimo.

Ahí tienes lo que fué el Santo que hoy celebra la Iglesia; y lo que algunos de sus hijos e hijas han realizado en el transcurso de los años en esta ciudad y en sus pueblos, obras que no han quedado escritas en las páginas de la historia, porque se hicieron sin pretensiones humanas; pero que algún día serán la gloria y el honor de San Vicente de Paúl y de su doble Congregación, los Misioneros, Padres Paúles y las Hijas de la Caridad.

Simeón Domeño.  
Misionero Paúl.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila  
Repeso Municipal  
Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 20 de julio de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 756.

Premiados con 2'50 los números 056; 156; 256; 356; 456; 556; 656; 856; 956.

## ALCALDIA DE San Bartolomé de Pinares

ANUNCIO

El día 28 de este mes y hora de las doce, se subasta el arriendo de un molino harinero, con dos parejas de pieles y otra en reserva, movido por fuerza eléctrica que suministra «Saitos del Alberchén»; existen dos cernidos, una limpia, un aspirador y otros accesorios útiles para la industria, en perfecto estado de funcionamiento todo ello.

A quien interese este anuncio puede enterarse de otro que se ha publicado en el «Boletín Oficial» de esta provincia de fecha 14 de los corrientes.

San Bartolomé de Pinares 21 de julio de 1942.—El alcalde, Florentino Saez.

## BALNEARIO DE LEDESMA

Telf. interurbano  
Nuevas reformas  
REUMATISMO-CATARROS-PIEL  
Coche de estación Salamanca al Balneario, a las 10 y a las 17  
TEMPORADA OFICIAL: 15 de Junio al 30 de Septiembre  
(Censura Sanitaria Provincial número 15)  
Publicidad R. E. I. — Salamanca.

## APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. — Centenario, 6 — SAN SEBASTIAN

# Servicio de trenes a partir del 20 de julio de 1942

## DESCENDENTES

## ASCENDENTES

Trenes	CLASE	Llega	Para	Sale	RECORRIDO	Trenes	CLASE	Llega	Para	Sale	RECORRIDO
23	Correo-exprés	0,45	5	0,50	Madrid-Gijón	1.018	Mercancías	1,20	1,55	3,15	Miranda-Clasificación
21	Idem id.	1,15	10	1,25	Madrid-Coruña	26	Correo-omnibus	1,50	1,00	2,50	Irún-Madrid
1	Expreso	1,40	10	1,50	Madrid-Irún	92	Mensajerías	2,15	10	2,25	Baños-Madrid
25	Correo omnibus	3,00	10	3,10	Idem id.	2	Expreso	5,45	5	5,50	Irún-Madrid
1.011	Mercancías	5,00			Madrid-Avila	24	Correo-exprés	6,10	5	6,15	Gijón-Madrid
1.021	Idem	5,35	55	6,30	Madrid-Miranda	22	Idem id.	7,00	5	7,05	Coruña-Madrid
91	Mensajerías	5,58	12	6,10	Madrid-Baños	10.008	Sur expreso	8,40	5	8,45	Irún-Madrid
1.013	Mercancías	7,00			Madrid-Avila	6	Expreso	9,05	5	9,10	Coruña-Madrid
1.023	Idem	7,35	25	8,00	Madrid-Baños	1.024	Mercancías	17,30	1,55	12,00	Avila-Clasificación
31	Omnibus	10,55	5	11,00	Madrid-Valladolid	1.020	Idem	14,35	30	15,05	Baños-Clasificación
81	Mensajerías	11,30	45	12,15	Madrid-Irún	82	Mensajerías	17,30	1,55	19,25	Irún-Madrid
9	Rápido	11,55	5	12,00	Idem id.	10	Rápido	18,10	5	18,15	Irún-Madrid
1.015	Mercancías	16,10			Madrid-Avila	32	Omnibus	19,00	5	19,05	Valladolid-Madrid
1.025	Idem	16,55	55	17,10	Madrid-Baños	1.022	Mercancías	20,50	30	21,10	Baños-Clasificación
1.017	Idem	17,35			Madrid-Avila	1.012	Idem	22,05	30	22,35	Baños-Clasificación
1.027	Idem	18,25	1,35	20,00	Clasificación-Baños	1.014	Idem	23,00	25	23,25	Miranda-Clasificación
5	Expreso	19,40	5	19,45	Madrid-Coruña	1.016	Idem	23,55	25	0,20	Baños-Clasificación
1.019	Mercancías	22,40			Madrid-Avila						
10.007	Sur-expreso	23,55	5	24,00	Madrid-Irún						
Los trenes números 81 y 82 conducirán viajeros entre Avila y Miranda.											
327	Correo			11,10	Avila-Salamanca	352	Mercancías	16,00			Salamanca-Avila
351	Mercancías			14,40	Idem id.	328	Correo	18,40			Idem id.

## Impresión del momento Así es Avila, señor

Se han caracterizado estos dos días festivos por lo desapacible de la temperatura. La columna termométrica descendió bruscamente. De un calor sofocante pasamos casi al frío del invierno confirmando los viejos refranes de la ciudad y del campo. «Avila, dos meses de invierno y diez de invierno», el de la ciudad. «Por sí o por no, lleva la capa el pastor», el del campo.

Este último demostrativo de que en Avila no puede irse desprevenido de ropa porque de un momento a otro surge la sorpresa del cambio, se le burlado al ilustre catedrático jubilado don Gabriel María Vergara. El insigne autor de una «Historia de Avila» excelente que, no obstante los muchos años que hace se aumentó de nuestra ciudad (yo no fue el gusto de conocerle personalmente en ella) no la olvidó. Y con frecuencia la cita en sus eruditas obras como en «Refranes meteorológicos» donde incluye el célebre de «Aire que de Avila vienes a catorce reales me hueles» con esta nota: «Este refrán se empleaba a principios del siglo XVII en el centro de España, refiriéndose, no solo a Avila sino a las tierras de donde sopla el aire soplano que hacia encarecer el trigo y subir su precio a catorce reales la fanega».

Libro que tengo, como otros muchos de su autor, dedicado elogiosamente y aprovecho esta ocasión para expresarle mi gratitud públicamente por sus referencias. Libro que trata de los refranes de España y en los que aparece Avila como fría. «Así es Avila, señor» le dijo el Marqués de las Navas a Carlos I de España y V de Alemania. Fría en su clima, pero briosa en su acción.

Tanto que ya tuvo que decir su hijo Felipe II cuando colocara el yugo y las flechas en el arco del Mercado Grande como signos de autoridad de los Reyes Católicos: «Agora verán ellos tan fríos en el decir y tan resucitados en el hacer». Decisión de los de Avila demostrada en las justas y torneos, en el correr de los toros en los cosos.

Anteanoche lo evocaba yo en la plaza de San Vicente. Allí se montaba el tablado para presenciar el espectáculo. Y ahora ha sido el «Circo Maravillas» el que le montó. Este circo que yo comenté en «ABC» al ser bombardeado con una crónica que titulé «La tragedia de Pierrot». Hoy se presenta con un equipo de equilibristas árabes que imitan los ejercicios de los spadanzaris vascos. Gemelos de los danzantes de Avila que con los palos imitaban la esgrima de la espada. Ejercicios que desaparecieron y reemplazan otros como el baloncesto en el que el domingo, en la Plaza de Toros, triunfó el equipo de muchachas de la Falange de Avila sobre el de Tanager.

Tierra de moros que luchó con la

de Avila en noble lid. Como en el coso de San Vicente en la Edad Media en justas y torneos, en los toros, arrancando el aplauso de la muchedumbre que hasta veía en pugna amores y celos. Una vez originaria esta pugna de una leyenda que el árabe arrebató con su destreza el corazón de la mora convertida al cristianismo y esposa del caballero abulense. Y el caballero, en su venganza, demostró la destreza en el ejercicio de la espada al moro poniendo sangriento epílogo al efecto de su intrepidez en el deporte.

En el juego que distinguió la niñez de Teresa de Cepeda vaticinando la que había de ser la monja fundadora de conventos. Y la de Sancho Dávila, el niño que jugaba a la guerra y fué el «Rayo» de ella. Los que eran mozos cuando el Marqués de las Navas decía a Carlos I de España y V de Alemania «Así es Avila, señor». Fría en su clima pero briosa en su acción.

J. Mayoral Fernández  
Cronista de Avila

## Gasógenos «LUMA»

1.100 vendidos a 30 Delegaciones provinciales. Vacante AVILA comprando 5. Tarifa oficial. Gran descuento. Apartado 66.  
SAN SEBASTIAN

## MOTORES

centrales, maquinaria eléctrica, averiada y o funcionando, compro  
VILLEN Ancora, 7.—MADRID  
Teléfono 74670.

## Apuntamiento de Navarredonda (Avila)

Los días 25, 26 y 27 del corriente, se celebrará en esta villa la tradicional y renombrada feria de ganados de todas clases.

El ganado de vida, puede circular libremente y sin intervención alguna dentro de la provincia con la guía de sanidad, expedida por el inspector municipal veterinario.

El ganado de abastos podrá ser adquirido únicamente por los compradores autorizados por la CRAGA sin intervención ninguna y circulará dentro de la provincia con la guía de sanidad.

Las operaciones de compra-venta de ganados que tengan que salir fuera de la provincia, necesitarán guía de circulación expedida por la CRAGA.

Lo que se hace público para general conocimiento de cuantos pretendan concurrir con sus ganados a esta feria, rogando a los señores alcaldes lo hagan público en sus respectivos pueblos.

Navarredonda 16 de julio de 1942  
El alcalde, Manuel Diaz.

## Ecos de Barco de Avila

### Regresan dos héroes de la División Azul

Ya están entre nosotros Manolo Herrero y Miguélin Lores, héroes voluntarios de la División Azul, que allá, en las tierras inhóspitas de una Rusia maldita, defendieron con ahínco el nombre santo de España.

Han luchado y han sufrido con ese ardor peculiarísimo de la raza, cuando se halla poseída de sublimes ideales. Dejó el primero en la estepa rusa, su sangre generosa, vertida en holocausto de su patria. El lego Ilmen, de triste memoria por las vidas truncadas y de feliz recordación por la titánica lucha que constituyó uno de los mayores timbres de gloria de nuestra División Azul, fué testigo del heroísmo espartano de Manolo Herrero. Soldado de esquiadores de la Compañía del capitán Ordax, es uno de los pocos supervivientes de aquel episodio tan maravillosamente descrito en la prensa española por Manuel Aznar. Justo galardón a su heroísmo es la Cruz de Hierro concedida por el Führer Canciller.

Y Miguélin Lores, un niño aún, que ya conoce de los horrores de la guerra, por haber luchado voluntario en nuestra Cruzada de liberación, vuelve, también, con los laureles de la gloria, conquistados por la fe en España y en el ideal.

Sean bienvenidos y que Dios premie, sus sacrificios y desvelos.

18 de julio

Solemnes resultaron los actos celebrados con motivo del sexto aniversario del Alzamiento Nacional.

El amanecer, la Banda de cornetas y tambores de Falange Española Tradicionalista y de las JONS tocó unas bonitas dianas por las calles de la villa. A las diez, tuvo lugar misa cantada y, a continuación, en la Plaza Mayor, un homenaje de gratitud a los voluntarios de la División Azul recientemente regresados de Rusia, en el que intervinieron autoridades, jerarquías de Falange y pueblo junto con la Banda municipal. Posteriormente, los flechas desfilaron con marcialidad.

Las empresas, casi en su generalidad y prosiguiendo su espíritu de colaboración y hermandad, obsequiaron a sus empleados con meriendas suculentas.

Por la noche, la Banda interpretó un selecto concierto.

### Necesidad satisfecha

Ciertamente que los vecinos del barrio denominado «Perchel», se hallaban necesitados de una fuente que les evitara las molestias producidas por la distancia que se veían precisados a recorrer para suministrarse del precioso líquido. Abogaron por la construcción y, he aquí, que la Corporación municipal, haciéndose eco de esta necesidad, accedió a la súplica y a estas fechas

## Sección Religiosa

Día 22, miércoles.—Santos María Magdalena; Lorenzo de Brindis, cf.; Sintiques, Platón, Teófilo, mrs.; Cirilo de Antioquia, ob.; Menelep, Vardregisilo, abs.; José, cf.

La misa y oficio divino son, de Santa María Magdalena, con rito doble y color blanco.

### Nuestra Señora del Carmen

Mohasterio de la Encarnación

Las Religiosas Carmelitas dedican solemne novena a la Santísima Virgen del Carmen. Por la tarde, a las siete y media, Rosario, preces y cánticos a la Virgen.

### Mes del Carmen

La Santa. Se dedica el mes de julio a la Santísima Virgen del Carmen. Por la mañana, a las ocho, misa rezada en el altar del Carmen. Por la tarde, a las ocho, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, cánticos y reserva.

### Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de San José (Las Madres). Exposición a las once de la mañana. Preces y reserva a las siete de la tarde.

### Santiago, Patrono de España

Santiago.—Se celebra novena en honor del Apóstol Santiago. Por la tarde, a las ocho, rosario, preces y cánticos.

**Pérdida** reloj pulsera cuadrado dorado con cadena estrecha del mismo metal. Se gratificará en Genralísimo Franco 2. portería.

## Sánchez Prieto

IMEDICO  
Piel-Venéreas-Sifilis

los habitantes del «Perchel» tienen su fuente, que viene a cubrir su lógica pretensión.

### Cosas de toros

Ya está ultimado el cartel de toreros para la magna corrida que el día 6 de septiembre, último de nuestras tradicionales fiestas, ha de tener lugar en nuestro circo.

Seis toros del campo de Salamanca, para tres espadas de máxima categoría. Niño del Hospicio, el Boni y Alvarez Pelayo. El primero, conocido de nuestro público, no necesita presentaciones, pues aún flotan los éxitos aquí conseguidos en actuaciones precedentes. El segundo, su excelente cartel en cualquier plaza de España, le acredita suficientemente y en cuanto al tercero, es un torerito granadino, que empuja

### Toma de posesión

Ha tomado posesión de su nuevo cargo el juez de Primera Instancia e instrucción de este partido, don Bernardo Alvarez Fernández, a quien deseamos muchos aciertos y que su estancia entre nosotros le sea grata.

Resfo.

## Discurso del delegado nacional de Sindicatos

leído por el delegado provincial sindical en la concentración abulense del día 18

18 de Julio ¡Fiesta de la Exaltación del Trabajo!

Al disponer el Caudillo invicto que fecha tan evocadoramente marcial se asignara a la dignificación del esfuerzo del trabajador español, unió en forma indeleble los dos instrumentos esenciales de nuestra Revolución: las armas y el trabajo. Unión ésta necesaria para salvaguardar los intereses de la Nación y para superar en nuestra Patria la crisis política de las modernas sociedades.

Cuando en este día del año 36, el Ejército, unido a la Falange y a las gloriosas huestes mantenedoras de la Tradición Sacrosanta Española, presentó batalla a vida o muerte a la bestia roja, no fueron sus propósitos restaurar sistemas sociales bien periclitados ni imponer privilegios de grupos o castas, sino que la justificación de tal arranque consistió en el deseo de instaurar, sobre el trabajo de sus hijos, la grandeza de una España capaz de dar cumplimiento a los destinos que la providencia le señaló, y lograr que nuestra Patria se configurase, con todo rigor, como la Unidad de Destino Universal de que habló José Antonio. El mismo propósito decidió la gesta heroica de la Gloriosa División Azul en los horizontes que esa Unidad tiene en las estepas del Este.

Esta grandeza de España ya no podría asentarse, como en los tiempos pretéritos de una economía liberal de alas cortadas, en la posesión de riquezas materiales ingentes, insuficientes para satisfacer a los países que, como España, desempeñan un puesto activo de vanguardia en la vida moral y espiritual de los pueblos.

Tampoco puede consistir tal su perioridad en la conquista de territorios, ni siquiera en la administración de ventajas geográficas o en la explotación de vías comerciales; causas o principios de superioridad por los que el Mundo y la Humanidad hoy se conmueven en la convulsión más violenta y descarnada de su historia.

Así, pues, la prosperidad nacional no tiene otras vías de acceso que la fuerza expansiva del espíritu y el poder del trabajo de los hijos de la Nación.

Es por ello que la Falange, desde su nacimiento, ha querido ser el Movimiento Político de una España ardentemente espiritual y fervorosamente trabajadora, y ha elevado al trabajo a la calidad de única fuente y fundamento de origen de la selección social más justa.

Y es por ello, también, por lo que el Estado Nacional Sindicalista valora y exalta en solemne declaración de su Fuero al Trabajo, como expresión fecunda del espíritu creador del hombre protegiéndole y otorgándole las máximas consideraciones.

El 18 de Julio se inició el Movimiento regenerador de la Patria. Por

ello, al consagrarse el aniversario de la Exaltación del Trabajo, adquiere la solemnidad, ritual de profundo significado, que trasciende de lo puramente social y económico para alcanzar las mismas esencias constituyentes de la España renacida y del pueblo conquistado.

En esta fecha, la Patria emprendió una lucha heroica para salvar los valores del espíritu y la civilización católica, a costa de perder buena parte de sus riquezas materiales. En esta fecha, y año por año, la Comunidad Nacional Sindicalista renueva sus propósitos de levantar a España sobre sus hombros, con el sudor y hasta con la sangre y el dolor de sus hijos leales, puesto el recuerdo en un pasado de glorias y la ilusión en un futuro imperial y católico, en el que España Una, Grande y Libre, mantenga el destino que en lo Universal le señalan los designios de Dios, la audacia de sus juventudes y el legado de grandeza de sus antepasados.

Día a día, también, el pueblo trabaja, venciendo con dolor y con fatiga, con penuria y hambre en muchos casos, pero con serena confianza, esta penosa etapa de la hora que pasa, en que parece que el castigo del Señor conjura todas las calamidades, no ya contra la prosperidad, sino contra la misma presencia del ser humano sobre el mundo, a ese ser humano que olvidó, en un momento de alucinación, el camino que le marcara su Creador. Pero con la fe puesta en las horas alegres que a la Nación aguardan, renueva el pueblo su trabajo y la tarea de dar la existencia por la esencia, posponiendo el bienestar privado, abandonando los intereses egoístas de los grupos y las clases y supeditándolo todo al bien general de la gran Nación, para que en un próximo amanecer luminoso, los españoles sientan hondamente el orgullo de serlo.

Vosotros, mandos de toda la línea jerárquica de la Comunidad Nacional Sindicalista, en esta fecha no debéis olvidar que somos instrumentos al servicio de una Revolución Nacional admitida como necesaria por el Caudillo, por los muertos sagrados y por el dolor de los hombres y las gentes de España, a la que no deben regatearse las posibilidades —por descarnadas y crudas que puedan presentarse— en busca de la precisa exactitud con que nuestra conducta y pensamientos han de ajustarse a las exigencias humanas de aquella revolución y de todo un pueblo cuyas necesidades no pueden ser jamás campo de caprichosos experimentos o de estúpidas agoltrías y vanidades.

Ver al pueblo, leerle y escucharle, percibir con los propios sentidos del dirigente la voz del hombre productor, es la consigna de esta fecha solemne, como primera norma de bu-

# Texto de la Ley modificando el Estatuto de Clases Pasivas

MADRID.—La Ley por la que se modifican determinados artículos del vigente Estatuto de Clases Pasivas,

### DISPONE

Artículo 1.º Se modifican los artículos 7, 15, 19, 31, 36, 38, 39, 46 y 47 y excepción del número tercero del artículo 96 del Estatuto de Clases Pasivas de 22 de octubre de 1926, quedando redactados en la forma que sigue:

Los que hubieran completado 20 años de servicios abonables, 40 céntimos del regulador; los que hubieran completado 25, ídem ídem; 60 ídem ídem, los que hubieran completado 35, ídem ídem, 80 ídem ídem.

Art. 15. Los empleados civiles y militares que hubiesen prestado diez años de servicios efectivos al Estado con arreglo a lo establecido en el número primero del artículo 5.º y en el número primero del artículo 8.º, y consolidado un sueldo regulador a tenor de los artículos 18 y 19, causarán en favor de sus familias pensión vitalicia en los 25 céntimos anuales del expresado regulador.

Cuando se adopte un sueldo regulador inferior a 8.000 pesetas, la pensión en los casos del párrafo anterior consistirá en la tercera parte de dicho regulador, sin que pueda exceder de dos mil pesetas al año.

Art. 19. El plazo de dos años establecido en el artículo anterior, habrá de cumplirse efectivamente y día por día y podrá completarse añadiendo el tiempo en que se disfrutó

el sueldo mayor, el tiempo en que se percibió el sueldo o los sueldos que le sigan en cuantía, sirviendo de Regulador, el menor de los que se hayan computado para completar el plazo.

En los casos de muerte y en los de retiro o jubilación forzosa de oficio servirá de sueldo regulador para toda clase de pensiones el que se hallare disfrutando el empleado en el momento del fallecimiento, o en el acto del retiro o de la jubilación cualquiera que sea el tiempo que lo haya percibido, y siempre que no le corresponda otro mayor a tenor de las reglas anteriores.

Art. 31. Las Pensiones mínimas de jubilación de los empleados civiles, ingresados al servicio del Estado desde primero de enero de 1919, y las de los que ingresen en lo sucesivo serán las siguientes:

Los que hubieran completado 20 años de servicios abonables, 20 céntimos del Regulador; los que hubieran completado 25 ídem ídem, 25 ídem ídem; los que hubieran completado 30 ídem ídem, 30 ídem ídem; los que hubieran completado 35 ídem ídem, 40 ídem ídem.

Art. 36. Ninguna pensión mínima de retiro podrá exceder del 40 por 100 del sueldo regulador.

Art. 38. Los empleados civiles y militares que hubiesen prestado con arreglo a lo establecido en el artículo 24, diez años de servicios efectivos al Estado, sin completar 20, y consolidado, a tenor de los artículos 25 al 29, un sueldo regulador, causarán en favor de sus familias pensión temporal en la cuantía de los 15 céntimos anuales del expresado Regulador, a contar desde el día siguiente al fallecimiento del causante por un número de años igual a los servicios por éste. La fracción de anualidad se computará como año entero al efecto preindicado:

La pensión, en los casos del párrafo anterior no podrá ser inferior a 1.500 pesetas anuales.

Serán condición indispensable para la concesión de las pensiones temporales a que se contrae este artículo, que el causante al fallecer, se hallase disfrutando sueldo, haber o pensión del Estado, o, en otro caso,

## Leña

Compraría en cantidad. Ofertas por escrito, con precios al núm. 1717 «Alas», Alcalá 12—Madrid

## GASOGENOS

Masse San Sebastián

Declarado de interés Nacional  
Un modelo para cada vehículo  
Más de 200 instalaciones en DIESEL de todas marcas  
Diversas líneas de SERVICIOS PUBLICOS funcionan con nuestros gasógenos

## BAÑOS DE RETORTILLO

Temporada oficial, del 15 de junio al 25 de septiembre  
Aguas sulfurado-sódicas, nitrogenadas y muy radio-activas a 48º  
Manantial artesiano (212 litros por minuto)  
Maravillosa eficacia en el REUMATISMO, AFECCIONES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DE LA PIEL  
Censura Sanitaria núm. 12. «Publicidad R. E. I.»—Salamanca

## Vida Sanitaria

Las almortas producen una grave enfermedad

Por el doctor Fernán Pérez

El problema de las enfermedades de origen alimenticio, así como el de las intoxicaciones que puede padecer el hombre como consecuencia de los alimentos de que se nutre, constituye un vasto capítulo de la higiene y de la patología que adquiere súbita actualidad en las épocas de penuria nutritiva, que aparecen como secuela inevitable en todas las guerras. El maravilloso hallazgo de ese mundo nuevo que representan las vitaminas ha aclarado en parte los trastornos de la salud producidos por la falta de determinados alimentos; pero al margen de las avitaminosis existen intoxicaciones de carácter grave, que es preciso dar a conocer al público profano para evitarlas en lo posible. Tal ha ocurrido recientemente con la aparición de numerosos casos de triquinosis producida por la ingestión de carnes adquiridas de estraperlo, sin el debido examen técnico de las mismas.

Y ahora, la Dirección General de Sanidad, que conoce al día exactamente el estado sanitario del país, en forma de la aparición de casos de latirismo y encarece la necesidad de divulgarlo entre el público profano para que se tomen las medidas elementales que han de conducir a su desaparición.

El latirismo es una enfermedad grave que se presenta frecuentemente en las regiones donde los individuos se alimentan con preferencia de harina de almortas. La almorta es una leguminosa clasificada por Linneo con el nombre de *Lathyrus* de donde se ha deducido el nombre latirismo, dado a la intoxicación que produce cuando se la ingiere en grandes cantidades y sin otro alimento. En Castilla la Vieja se la llama muelas y en la región meridional, guijas.

La intoxicación que produce el latirismo, se parece a la tóxicosis espasmódica, manifestándose por síntomas nerviosos y con parálisis de las extremidades inferiores. Ataca casi exclusivamente al hombre y muy rara vez a la mujer, que goza de una inmunidad casi absoluta para esta enfermedad. En 1.500 casos sólo la han padecido tres mujeres.

Se ha tratado de explicar por qué se produce esta intoxicación, diciendo unos, que se trata de una alteración de las harinas de almortas; otros, que es debida a la presencia en la harina de un parásito; pero es el caso que también produce parálisis la harina en perfectas condiciones. Lanessan dice que se trata de un producto acre y narcótico que se destruye por la cocción. Teilleux ha aislado en la almorta un ácido que, administrado al conejo, le produce la parálisis de la mitad posterior y la muerte en cuatro días. Y Astier ha podido extraer de la almorta un alcaloide que, inyectado a las ranas, las produce la parálisis de los miembros posteriores. Lo que no se ha podido averiguar aún, es por qué el sexo bello no padece el latirismo.

Como no siempre puede lograrse una cocción de esta harina a los cien grados centígrados que es necesaria para hacerla inofensiva, el remedio más práctico es el no alimentarse exclusivamente y, por lo tanto, con grandes cantidades de almortas. Mezclada con otras harinas y atenuada con otros alimentos, el peligro casi desaparece por completo. No es menester suprimir en absoluto este nutritivo alimento, puesto que no estamos tan sobrados como para prescindir de él, pero es preciso comer esta harina en pequeñas cantidades y alternándola o mezclándola con otras harinas.

Nos imaginamos que algún lector habrá pensado en otra solución diciéndose para su capote: Puesto que Eva no puede padecer la enfermedad, que Eva se coma las almortas y Adán que se alimente de otras sustancias más o menos nutritivas pero menos peligrosas. Y nos tememos también que a Eva no le haga ni pizca de gracia la idea.

Oficina de Información Sanitaria IBYS.

## BARACHOL



contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.123

## GANADEROS

prohibido y sancionado el empleo de la pez y del alquitrán en el marcado de la ganadería lanar,

## VOOL

aprobado por el Servicio Nacional de Ganadería y por el Instituto de Biología Animal, ofrece las máximas garantías.

Pídale a su habitual proveedor Preparado por «Productos VOOL», Serrano, 59.—MADRID

na actuación, ya que la masa, por apasionada que sea en sus tragedias y problemas de cada día, en la intimidad de sus hogares y talleres dice la verdad de su sentir.

En esta hora y en este día, como prueba de que nuestro juramento al servicio de Dios y de España se mantiene intacto, elevemos y hagamos de él plegaria al señor de los Cielos, para que nos permita perseverar en la tarea, cumplir la misión que se nos ha confiado, y superar en servicio y sacrificio las dificultades que se presenten y las añagazas que el enemigo nos tienda. Y pedir asimismo al Señor de los Cielos que proteja la vida de nuestro Caudillo, ya que con él pueden brotar de estas tierras de la España redimida ríos de amor y perdón que apaguen para siempre la hoguera del odio y pueda cumplirse en nuestro suelo aquel Mandamiento inefable: «Amarás a tu prójimo como a tí mismo».

¡Arriba España! ¡Arriba España! Arriba siempre España!

En reciente oposición en la Sección Facultativa del Cuerpo de Prisiones ha obtenido plaza de profesor con el número 4 nuestro buen amigo don Eugenio Martín Gil, actualmente maestro nacional de Madrid.

—Previos brillantes ejercicios ha obtenido plaza en las oposiciones realizadas en la Dirección General de Seguridad la bella señorita Sonsoles Nieto Dalda.

Reciban ambos nuestra enhorabuena.

**Boda**

El día 17 en la capilla de Nra. Señora del Carmen de la parroquia de San Juan, contrajeron matrimonio la distinguida señorita Esperanza Miraflores Gil y don Vicente Rodríguez Pérez, probó ayudante de la Jefatura de Industria de esta ciudad.

La unión fue bendecida por don Primitivo Miguel, capellán del Colegio de la Medalla Milagrosa e Inspector del Colegio de San Juan de la Cruz. Actuaron de padrinos la señorita Titi Rodríguez, hermana del novio, y don Eugenio Martín Gil, maestro de Madrid y hermano de la contrayente.

Los numerosos invitados fueron deliciosamente obsequiados.

El nuevo matrimonio salió en viaje de boda para Madrid, Murcia y otras ciudades de Levante. Les deseamos muchas prosperidades en su nuevo estado.

—Bendecida por don Teodoro García Robledo, canónigo de la Santa A. I. Catedral, que pronunció sentida plática, se ha celebrado el enlace matrimonial de la simpática señorita Irene Arruche Hernández con don Jesús Gómez Alcalde, apoderado del Banco Central de Arévalo, siendo apadrinados por don Anastasio Alcalde, director del mismo Banco en Peñaranda de Bracamonte (Salamanca) y su distinguida esposa doña Mariela Sánchez.

La ceremonia, durante la que fueron interpretadas escogidas composiciones al armarío, tuvo lugar en la iglesia de San Antonio, cuyo altar fue artísticamente adornado.

Firmaron el acta como testigos don Leandro Ruiz Palacios, Indus. trial de Peñaranda; el de Arévalo don Emiliano Maroto; don José Manzano Jimeno, agente de Información e Investigación de F. E. T. y de las J. O. N. S., de Avila; y don Angel Rodríguez Hernández; administrador de Auxilio Social.

Los numerosos invitados fueron obsequiados por el nuevo matrimonio, que se vio acompañado de sus respectivas familias y amistades, entre ellas del señor director del Banco Central de Avila, y otras muchas personas.

Los recién casados, a los que de seamos larga y feliz luna de miel, salieron en viaje de bodas para Madrid; San Sebastián, Santander, Bilbao y otros puntos de España.

—El día del Carmen, adornado artísticamente el altar de Nuestra Señora del Pilar de la parroquia de San Juan Bautista con profusión de luces y flores, santificaron sus amoros uniéndose en el santo lazo del matrimonio, la bella y linda señorita María Deigado Jarillo, hija del reputado médico de Valdeacasa del Tajo (Caceres) don Rufino Deigado y doña Macaria Jarillo, con el bizarro capitán del Regimiento número 28 de Salamanca, don Raimundo Alonso Mediero, hijo del propietario de Viñiga de Morán, con Juan Alonso y doña Concepción Meulero Lopez.

Bendijo la unión sagrada y celebró la misa de velaciones, el cura párroco de Valdeacasa del Tajo, don Emilio Gomez Cariches, y pronunció sentida plática don Gregorio Coronado, coadjutor de la parroquia de San Juan. Fueron apadrinados los contrayentes por los hermanos de la despusada doña Adela y don Germán Deigado Jarillo, éste último registrador de la Propiedad de Vande (Orense), y firmaron el acta matrimonial como testigos por parte del novio, don Joaquín Bueno Rodríguez, teniente coronel del Regimiento de Infantería citado, donde está destinado el contrayente, y el capitán ayudante del mismo, don Gerardo Marzano Argote, y por

**Comedor de Caridad**

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana:

Don Justo Sánchez Muñoz, presbítero; don Felipe San Juan, doña Juanita San Segundo, don Manuel San Román, señora viuda de don Rafael Sastre, don Manuel Serrano y doña Francisca Serrano.

**Donativos recibidos**

Don Ramón Rodríguez Farriols, por la primera Comunión de su hijo Ramoncito, 200 pesetas; niños María Imelda y Luciano Martín González por su primera Comunión, 25; una señora de Acción Católica que ocultó su nombre, 50.

**Clínica de Calzado**

Reparaciones en suela y goma  
Especialidad en phillips

**CASA GUERRAS**

Plaza Santa Teresa, 14;  
Teléfono 257

parte de la novia, el médico de Valdecasas del Tajo, don Miguel Muñoz Dávila y don Adolfo Delgado, hermano político y tío, respectivamente, de la contrayente.

Los numerosos y distinguidos invitados, entre los que se encontraban lindas señoritas y forasteros de Madrid, Cáceres, pueblos de esta provincia y de la de Avila y otras, fueron delicadamente obsequiados en el acreditado «Hotel Avila».

Los felices esposos salieron en viaje de luna de miel para el norte y otros puntos de España, después de recibir un sin fin de felicitaciones a las que unimos la nuestra, deseándoles prosperidades múltiples y dichas completas en el nuevo estado que acaban de contraer.

—En el histórico Monasterio de Guadalupe, ante el altar de la «Morenita», profusamente engalanado, han contraído matrimonio don José Gómez Navarro, teniente médico, hijo de don Joaquín y doña María, de San Esteban del Valle, con la distinguida señorita Leonor Conejo Casillas, de acaudalada familia extremeña.

Bendijo la unión el párroco de San Esteban del Valle, don Juan Ventura.

Los contrayentes han recibido muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

**Primeras Comuniones**

En la Capilla del Colegio de la Purísima Concepción, ha recibido por vez primera a Jesús Sacramentado la angelical niña María Luisa Muñoz Berbel, hija del capitán profesor de la Academia de Intendencia y prestigioso abogado, don Arturo Muñoz, quien en unión de su esposa y familiares, acompañaron a la niña en momento tan solemne.

Administró la Sagrada Comunión el virtuoso sacerdote don Gregorio Coronado, quien dirigió a la comulgante sentidas palabras.

—En la Capilla del Convento de las Madres Reparadoras han hecho su primera Comunión los candorosos hermanos Alejandro y Teresita Martín Jiménez, hijos de don Federico Martín.

En la Sagrada Mesa fueron acompañados por sus padres y hermanos.

—En la Capilla de las Nieves ha recibido su primera Comunión la angelical niña Margarita Sánchez Bermejo, hija del acreditado industrial don Francisco y doña Elisa, quienes la acompañaron en momento tan solemne; con sus abuelos los señores Bermejo de la Rica y otros familiares.

El Reverendo Padre Victoriano guardián del Convento de San Antonio, administró el Sacramento y pronunció sentido fervorín.

Los señores de Sánchez Bermejo, obsequiaron delicadamente a sus invitados.

Enhorabuena a estos dichosos niños y a sus respectivas familias en que deseamos perduren las alegrías de este fausto día.

**La fiesta de San Vicente**

La fiesta del gran Padre de la Caridad se celebró el domingo en los Padres Paúles con gran solemnidad. La bonita capilla se vió repleta de fieles en los cultos de la mañana y de la tarde. A la misa de comunión acudieron las Hermanas de la Caridad de los diversos establecimientos de la ciudad, conferencias y muchas personas devotas del Santo.

Los celosos misioneros de San Vicente de Paul se vieron acompañados de muchos sacerdotes y religiosos que acudieron a honrar al fundador de los Institutos de la Caridad, que tanto bien prodigan movidos del espíritu de su Santo Padre.

**SE ALQUILA**

hermosa casa de campo, con gran jardín, en plena carretera a cinco kilómetros de Avila, coche línea. Razón: Paseo de Santo Tomás, 14, pral., izquierda.

**Cofradía de Nuestra Señora de las Vacas**

Se saca a concurso la plaza de sacristán-mañidor. Sueldo 425 pesetas al año. Informes: Comercio Baltasar Yáñez.

**PERDIDA**

Se ha extraviado en la tarde de ayer, en Avila o por la carretera de Avila a Mingorría, una pulsera de plata compuesta de extritos y espuelas. Razón: Hotel Continental. Se gratificará.

**Compro**

Pianos, Mobiliarios, Porcelanas, Antigüedades y toda clase de objetos como miniaturas, condecoraciones y libros.

PARADOR DE LA FRUTA, preguntad por Juanito

**Viajeros**

Han llegado:

De Montemayor (Cáceres) el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo.

—De Madrid el pundonoroso coronel de Infantería, don Luis R. Santa María, hermano del inolvidable y llorado presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid bárbaramente inmolado por la furia roja en los primeros días del Movimiento.

—Con su distinguida familia, el sabio catedrático de la Facultad de Medicina Matritense, ilustrísimo señor don Fernando Enriquez de Salamanca.

—De Arenas de San Pedro el párroco, don Marcelo Gómez Matías.

—Con motivo de la primera comunión de su nietecita, Margarita Sánchez Bermejo, hija de don Francisco y doña Elisa, ha estado en Avila, don Antonio Bermejo de la Rica, catedrático del Instituto de Isabel la Católica de Madrid.

Han salido:

Para Pradoluengo (Burgos) el provisor de este Obispado de Avila y deán de la S. I. Catedral, don Calixto Argüeso.

—Para Ferrol, don Ferreol Hernández, maestro de Ceremonias de esta Catedral.

—Para Comillas (Santander) don Juan Antonio Moreno y don Gregorio Coronado.

—Para Montemayor, don Joaquín Galache, beneficiado de la Catedral de Avila.

**Aniversarios**

Se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de doña Luciana Pérez León (q. e. p. d.).

Por el eterno descanso de su alma se celebraron diversos sufragios en templos de Arévalo, Fontiveros y de nuestra ciudad.

Reiteramos la expresión de nuestro sentimiento a la distinguida familia de Zurdo y Ruiz Ayúcar.

**Comisaría General de Abastecimientos y Transportes**

Delegación Provincial de Avila SUMINISTROS

Desde mañana día 22 se suministrará a cada una de las personas inscritas en las cartillas de racionamiento de esta capital 100 gramos de mantequilla previo corte del cupón nú. 28 de «varios» de cartillas familiares y 22 de colectivos, al precio de 230 pesetas ración.

Los establecimientos que los suministrarán serán: Luis Sierra, Mariano García, Rafael Santodomingo, Jesús Jiménez, Lope Santodomingo, Augurio Rodríguez, Isidoro Heras, viuda de A. Terrón, Juan José Quemada, Ciríaco García, Cesáreo Palacios y Carlos Prieto.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez Lopez-Baños

**Oposiciones**

El día 20 del actual se celebraron los ejercicios de oposición para cubrir cinco plazas en la Delegación de Abastecimientos y Transportes de esta provincia. El Tribunal estaba presidido por el Excmo. Sr. Gobernador Civil, siendo vocales don Juan Barbero, don Antonio Manzanares, don Antonio Galve y don Gerardo Beotas.

Para la plaza de oficial de Estadística se presentaron 3 opositores que desarrollaron por escrito los temas «Medidas de posición». Determinar en una serie estadística la media aritmética. «Formar un cuadro de números índices de precios de distintos artículos en determinados años tomando por base los valores de uno determinado».

Mereció la calificación de aprobado, don Luciano Jimeno Herrero.

Para las 3 plazas de auxiliares de Estadística se presentaron 5 opositores y para las 2 de auxiliares de la Delegación 7, realizando diversos ejercicios; uno a máquina para la comprobación de la velocidad y ortografía; otro sobre Estadística, Contabilidad y Organización de la Delegación. En estos ejercicios merecieron la calificación de aprobado la señorita Amalia Sánchez González, don Julio Rodríguez Rofio y don Tomás Prieto Dileoy. La aprobación de estos últimos está condicionada por estar pendiente de examen un opositor enfermo que deberá presentarse el próximo día 23. Los ejercicios quedan expuestos al público por si alguien desea examinarlos. El Tribunal ha dejado dos plazas sin cubrir por no considerar con suficiente mérito a los presentados.

**Dr. S. León**

DIRECTOR POR OPOSICIÓN DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO PULMON Y CORAZON  
Consulta de once a una.  
Generalísimo Franco, 18

**La gran cruzada contra la Rusia soviética**

Cesaron las lluvias y el avance de las legiones del Eje alcanza ya la cumbre de la persecución de los soldados de Stalin

LA RADIO MOSCU ANUNCIA LA APARICION DE LOS TANQUES GERMANOS EN LAS CERCANIAS DE STALINGRADO

**LA SITUACION BELICA**

FRENTE ORIENTAL EUROPEO.

Zona sur. El Cuartel General del Führer anuncia que sus tropas persiguen a todo lo largo de esa región a Timoschenko, cosa que no había podido realizar en días pasados a causa de las frecuentísimas lluvias que allí se han sucedido. Afortunadamente han cesado. La aviación germana, italiana, croata y húngara en cordial camaradería actúa con creciente intensidad al este de Rostov, en la desembocadura del Don y sigue apoyando eficazmente la batalla en el gran cerco del Donez.

Los queridos húngaros, los de la gran nación «de la Madre de Dios» a la que tanto quieren, se están comportando con heroísmo sin igual. Sus grandes divisiones son la admiración de los germanos. Juntos con sus aliados se dirigen por el sur hacia Rostov. Esta papeletita bélica debe estar muy próxima a resolverse.

**LA RADIO DEL DIABOLICO STALIN**

deja el tema de Rostov y concentra sus actividades al Este, es decir: a la zona del dictador ruso o sea a Stalingrado. Y nos da la noticia que mucho nos alegra de que los grandes tanques germanos han aparecido ya en los alrededores de esa ciudad. De Berlín confirman esta afirmación aunque nada diga de ella

**Llegó a nuestra ciudad la peregrinación de Poyales del Hoyo**

Recorrieron 92 kilómetros a pie, para implorar de la Santísima Virgen de Sonsoles la Paz del Mundo

En la tarde del domingo llegó a Avila la peregrinación anunciada de Poyales del Hoyo. Vienen 34 con el jefe de Falange de aquel lugar. En su venida a esta ciudad han pernoctado en la Venta del Obispo y Solosanchecho realizando el trayecto a pie en tres jornadas, con un total de 92 kilómetros para implorar del Altísimo, por intercesión de la Santísima Virgen de Sonsoles, la Paz del mundo según intenciones del Sumo Pontífice.

La devota comitiva ha traído una cruz alzada que lleva la inscripción de «Perdón y Misericordia».

A su llegada a Avila fué recibida la peregrinación por la A. C., visi-

to comunicado germánico. «Estrella Roja», periódico del ejército del diablo ruso, dice a toda plana que la suerte de Rusia está en manos de los soldados de Timoschenko. [Rostov-Stalingrado-Astrakán, he aquí los pilares del poderío ruso! Los renegados de toda patria invocan ahora el patriotismo de sus infelices soldados, diciéndoles en arrebatada arenga que Rusia espera de sus hijos que impidan a Germania llegar al gran Volga. Hay que obligar cueste lo que cueste, a las legiones germanas a repasar el caudaloso Don.

**VON BOCK, SIN «ESTRELLAS ROJAS»**

que presentar a sus hombres de guerra, se sostiene valientemente en Voronex donde le ataca el general ruso que manda en la zona de Moscú y avanza río Joper abajo, estando próximo a llegar al sitio donde mezcla aquí sus aguas con el Don. Tres grandes núcleos de fuerzas soviéticas desconectadas entre sí luchan desesperadamente por romper el círculo de hierro germano. Esas fuerzas se hallan repartidas en la zona de Rostov y entre los ríos Thin y Kalitva, región del Don central. Finalmente Moscú es bombardeado por Goering al parecer con este objetivo: impedir al ruso acudir en auxilio de los que atacan al alemán con ánimo de reconquistar Voronex.

tando la iglesia de Santa Teresa donde depositaron la severa Cruz que portaban.

Ayer por la mañana visitaron el Santuario de Sonsoles para cumplir los fines que ha inspirado esta ejemplar peregrinación de penitencia, orando ante la milagrosa imagen de Nuestra Señora largo rato y oyendo la Santa Misa que ofició un R. P. dominico, recibiendo todos la Sagrada Comunión.

En la mañana de hoy los peregrinos han asistido en la iglesia de la Santa a una misa que ha oficiado el Excmo. señor obispo, el que les ha dirigido paternales palabras, repartiéndoles el Pan de los Angeles y dándoles su bendición.

Los que componen esta peregrinación son los siguientes honorables vecinos de Poyales del Hoyo: Cipriano Díaz Valverde, Arsenio García Valverde, Agapita Pérez y Pérez, Isidora García Valverde, Máxima Rivera Carbonero, Matilde Jara Pérez, Máxima Hernández Peralta, María Jarillo Peralta, Mercedes Sánchez Martín, Carmen Sánchez, María Ramírez, Luminada Valverde, Rosa Jiménez Peña, Crescencia Rodríguez, Angeles Martín Pérez, Patricia Jiménez, Valejiana Bázquez, María Peratz, Mercedes Jiménez Vadillo, Juana Martín Jiménez, María Monterrubio, Emilia Sánchez Herradura, Patrocinio Valverde, Francisca Alvarez, Carmen Espinosa, Encarnación Gómez, María Jiménez Martín, Juana Lorente López, Victoria de la Peña, Juliana Glicería Jarillo, Lucía Machoia Vadillo, Gregoria Bázquez Suárez, Damiana González Vadillo, Araceli Cerro Valverde.

EL DIARIO DE AVILA dirige a estos fervorosos católicos de Poyales aplausos y alabanzas por su edificante sacrificio, que admira Avila entera y les desea feliz regreso a su pueblo.